



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

艰苦创业 勇争一流
奋力书写开放活力美丽的幸福普陀新答卷

2020年4月 17日 星期五 农历庚子年三月廿五

舟山市普陀区融媒体中心 第2605期 今日4版

文明之笔绘幸福

破坏了原有的绿化，也影响了市容市貌，如何解决居民晾晒需求与环境限制之间的矛盾，让衣物被褥有处去，让绿化植被“重见光明”？

我区陆续在多个老旧小区开辟公共晾晒区，既解决了居民晒衣难，也极大改善了环境，“晒”出了居民幸福感。

停车难问题也一直被居民诟病。各个小区开足“脑力”，充分利用硬化部分绿化带、边角地等，新增车位，大大缓解居民停车供需矛盾。

“创城，归根到底是为了惠及百姓，提升百姓的幸福感。”区精神文明建设指导中心相关负责人告诉记者，基础设施的建新改旧是改善居民环境的第一步，创城以来，我区通过安装休闲座椅、添置路灯、修缮道路、设置公共晾晒点和公共充电桩、增设公共停车位、改造老旧小区等，补齐基础设施短板。

共建共享 遇见美好生活

文明，是一座城市的精气神，也是一座城市的门面担当，城市的美，不仅在于环境美，也来源于文明的程度，素质的高度。文明城市共建共享，人人都是主角。上个月，我区开启乱丢烟蒂专项治理行动，正式向乱丢烟蒂的陋习“宣战”。

3月18日，区精神文明建设指导中心、沈家门街道、团区委和区志愿者协会组织开展“烟头不落地 普陀更有礼”志愿活动；3月21日，团区委、区志愿者协会牵头开展“烟蒂不落地，普陀更

美丽”烟蒂清理志愿服务活动；3月24日，蚂蚁岛启动环境卫生综合整治暨乱丢烟蒂专项治理行动……

4月5日，因疫情影响许久未“露面”的“全民清洁日”活动再次赴约，围绕“烟蒂不落地，普陀更美丽”主题，来自我区各机关企事业单位、社会组织的志愿者和部分群众穿梭在城区的主次干道、居民小区和广场商超之间，一次次弯腰拾起砖缝、绿化带、拐角处的烟蒂与垃圾。

“全民清洁日”活动从去年12月开启至今，参与的队伍从十几支到百余支，参与者从干部到群众再到各个新成立的公益联盟，参与人数从最初的三百余人逐步增加到四千余人……随着创城的深入，城区环境也得到了极大改善。“接下来，一月一次的‘全民清洁日’活动会如期开展，随着疫情趋缓，我们希望能有更多的人回到这个队伍，更多的人加入我们。”区精神文明建设指导中心相关负责人对记者说道。

从“被动”到“主动”，从“不了解”到“我参与”，据不完全统计，目前我区已有注册志愿者5万余人，志愿服务组织530余个，学雷锋志愿服务站点350余个，全区志愿服务信用时数已超过107万小时。

做志愿者也要做文明人，文明习惯始于自觉成于自律。红灯停，绿灯行；骑电动车出行自觉佩戴头盔；汽车出行斑马线前礼让行人……如今，文明已蔚然成风，融入市民的日常行为习惯之中，汇聚成了创城的蓬勃力量。

精细管理 下足“绣花”功夫

没有规矩，不成方圆。文明素质的养成，不仅需要日常宣传的软引导，更需要执法管理的硬约束。

3月19日，市民罗先生习惯性地把手中的烟蒂扔在地上，区综合行政执法局执法队员对其处以20元的罚款。

烟蒂虽小，却可以反映出一个城市市民的文明素养和城市的卫生状况。从3月向不文明行为“亮剑”开始，区综合行政执法局共开出罚单304张，本月起，各街道巡查队伍从一组增加到两组，队员每天不定时进行巡查，加大执法力度。

现代城市，三分靠建设，七分靠管理。我区以社区为基础，细化网格划分，共设27名网格长、86名路段长，按照“一岗多责、一人多能，一人负责、多人协同”，整合现有执法人员资源，由网格管理人员直接负责单元内违法行为的巡查、发现、制止、处理及上报反馈等工作，对路段内的市容秩序进行精细化管理。

创城以来，我区接连打响“城乡环境综合整治大会战”“秋风行动”等战役，整治马路市场、占道经营、车辆乱停放、空中“蜘蛛网”等城市痼疾，居民幸福感与日俱增。

城市之美，在于精致；城市管理，在于精细。从主次干道到背街小巷、乡村郊区……普陀的每一处都在不断变化，美颜升级，追寻着创城的脚步，能清晰地感受到普陀的美丽嬗变。

区人大常委会专题调研疫情防控工作 统筹推进疫情防控和经济发展

戴灵芝徐炜波参加

本报讯（记者 郭杰 通讯员 俞玮熠 贝燕）4月14至16日，区人大常委会主任戴灵芝带领新冠肺炎疫情防控专项工作调研第一小组赴东港街道、六横镇以及普陀长途客运中心、沈家门西大市场等地就我区疫情防控、物资保障及市场监管、企业复工复产情况进行走访调研。区委副书记、六横管委会主任徐炜波参加调研。

4月14日下午，戴灵芝一行来到东港街道，座谈听取了东港街道新冠肺炎疫情防控工作专项汇报，并同与会的街道、社区（村）代表就小区进出人员管理、村口卡点设置、水产企业复工复产情况等问题进行交流探讨。

戴灵芝指出，疫情期间，东港街道领导班子、基层管理人员深刻领会、坚决执行各阶段疫情防控政策，下沉一线落实各项工作，通过发挥组织优势、依托基层力量，为全面赢得疫情防控阻击战打下了坚实基础。

4月15日上午，戴灵芝一行来到普陀长途客运中心。现场工作人

员向调研组成员现场演示了站内近期投入使用的健康码智能核验系统。戴灵芝指出，作为人员出入的重要关口，我区各交通站场要继续毫不放松抓好疫情防控各项工作，严密防范，优化站点健康码审核、人员身份查验工作，完善从出发到抵达的检测、检验、隔离等闭环流程。

当天，戴灵芝一行还走访了沈家门西大市场和东港欧尚超市。

昨天上午，戴灵芝一行赴六横走访调研了舟山中远海运重工有限公司、六横疫情防控指挥部、六横社会治理与政务服务大厅，全面了解六横疫情防控、船舶企业复工复产有关情况。

调研中，戴灵芝强调，统筹做好疫情防控和经济社会发展，既是一次大战，更是一次大考。各职能部门、重点单位要认真领会上级精神，适时调整疫情防控工作重心重点，及时归纳总结经验教训，努力实现疫情防控、百姓生活、企业生产、经济运行、社会秩序多目标优化。

六横管委会举行重大项目现场开工誓师大会 奋力掀起全员推动重大项目建设热潮

徐炜波讲话

本报讯（通讯员 沈阳）昨天上午，六横小郭巨万亩海花施工现场彩旗飘扬，六横管委会抢抓“窗口期”重大项目现场开工誓师大会在这里举行。现场共有115个项目参加集中开工活动，总投资477.13亿元。区委副书记、六横管委会主任徐炜波宣布开工并讲话。

徐炜波表示，举行抢抓“窗口期”重大项目集中开工誓师大会，目的就是要牢牢抢抓政策窗口期，化危为机，全面面对疫情影响，把项目抓起来、把投资拉起来，全面吹响重大项目加速奔跑的集结号，发出大干快上的“动员令”，立下打赢项目攻坚战的“军令状”，进一步增强管委会上下加快推动重大项目建设的责任感和使命感。

今年以来，六横紧紧围绕“两手都要硬、两战都要赢”工作总目标，牢固树立“项目为王”理念，以最及时、最有力、最温暖的服务，推动重大项目开复

工“变速提档”，抢抓“窗口期”，驶入“快车道”。截至目前，省重点建设项目和省市县长工程复工率均已达到100%，重大项目建设实现“开门红”。

“我们迅速贯彻落实市委市政府大抓‘2+6’重点项目清单，牢牢抓住项目建设这条主线，破除发展瓶颈，赢得历史机遇，有底气有准备地迎接甬舟一体化深度融合发展的到来，为六横持续高质量发展积蓄能量。”六横管委会相关负责人告诉记者，在去年召开的第三届世界油商大会上，六横将总投资200亿元的中石化天然气LNG综合利用项目以及总投资160亿元的浙江浙能六横液化天然气有限公司六横LNG接收站项目等2个LNG接收站合作项目“纳入麾下”，抢抓国务院支持油气全产业链开放发展若干措施全面落地的发展机遇，开启舟山“北油南气”产业新格局，目前项目均已完成现场选址工作，力争今年开工。

全区党代表提案、人大代表建议 和政协提案交办会议举行

本报讯（记者 徐丽佳）昨天上午，全区党代表提案、人大代表建议和政协提案交办会议举行。区委副书记、常务副区长张海斌，区人大常委会副主任王洲琼，区政协副主席丁宏斌出席会议。

2019年，全区承办的255件各类建议提案均在规定时限内办理完毕，回复率100%，满意率97.6%，其中所提问题已经解决或基本解决的（A类件）占52.2%，比前一年提高了3个百分点。今年，区党代表会和区两会期间，代表委员共提出建议提案272件，涉及50多家承办单位。

会议要求，各承办单位要按照“交办准确、操作规范、转变作风、务

求实效”原则，继续做好办理工作。要深化认识，紧扣“自由贸易先行区、海上花园会客厅”发展定位，以幸福普陀建设为抓手，把办理结果转化为工作成果，推动建议提案落地见效；要发挥主观能动性，把问题是否得到真正有效解决作为衡量办理质量的根本标准；要研究分析共性问题，以点促面，做好延伸办理，解决往年“积案”和“重点难题”；要健全调研、沟通、督查机制，增强建议提案办理工作实效。

会议还表彰了2019年度全区建议提案办理工作成绩突出单位和个人。

导读

02 综合新闻

区人民检察院进驻区社会治理综合服务中心 “信访超市”一站式化解群众烦心事

03 社科理论

普陀红色资源的使用现状和可持续发展的对策研究



叶红花 摄

区税务局联合涉税机构帮扶中小企业 “及时雨”解“燃眉急”

不上多，但对处于“风雨飘摇”中的张家餐厅来说，无疑是雪中送炭。“这笔钱好比及时雨，帮助我们恢复信心。”张幸说。

像张幸这样，经历“倒春寒”、遭遇“生死劫”的中小业主，在我区还有很多，中小企业自身抗风险能力较弱，复工复产中遇到的困难不少。“一方有难八方支援”，为帮助中小企业转危为安，区税务局联合涉税服务机构共同帮扶，切实为企业复工复产纾困。

受疫情影响，中小企业眼下面临最大的困局是资金吃紧。区税务局与涉税服务机构深入沟通协调后，引导部分机构主动降费“让利”，为企业送上真金白银的帮扶。

“我们针对不同类别企业推出不同优惠服务，其中餐饮、住宿等生活服务业企业免除代理费、商贸企业减半收；对于无收入的海运企业免代理费，有收入的减半，而对于前期已经缴纳代理费的企业，全额退还或部分退还。”舟山市正润会计师事务所所长顾海刚说。据统计，今年2月，该事务所共为25家企业全免代理费，37家减半收，减免金额约21000元。

顾海刚说，虽然事务所看上去好像“吃亏”了，但是点点“小亏”能帮上“大忙”，他们觉得很值得。

除了“看得见”的帮扶，区税务局还借助涉税服务机构自身服务范围广的优势，引导其在日常工作

中向客户宣传相关的税收优惠政策。王艳是舟山市中鸿诚益税务师事务所有限公司财务负责人，她告诉记者，近段时间税务部门出台了一系列的税收优惠政策，区税务局税务干部会对他们进行一对一专业辅导，确保他们对相关政策享受主体、内容及申报操作流程，尤其是小微企业公益捐赠、生活服务业及重点物流行业免征增值税等事项应知尽知，在办理业务时及时告知企业。

与此同时，区税务局还联合涉税服务机构通过微信、电话、电子邮件等载体，铺开一张面向困难企业的宣讲网络，通过深入宣传，帮助企业精准掌握税收优惠政策。

本报讯（记者 刘星 通讯员 吕昭）张幸在沈家门墩头区域开了家张家厨房餐厅。受疫情影响，小店门庭冷清，生意低迷，他愁煞了头。

前几天，店里来了几名特殊的“客人”，还给张幸带了份贴心的“礼物”。“客人”是为其代理会计业务的舟山市正润会计师事务所工作人员，“礼物”是为其减免了一个半月的会计代理费，总计900元。“礼轻情意重”，900元虽然不